
★調査時期：平成２９年１０月
★対象者：県政モニター３９８人
★回答数：２９８人　（回収率７４．９％）
★担当課：議会事務局政策調査課
（※四捨五入により割合の合計が100.0％にならない場合があります。）

【属性】
◆性別

項目 人数（人） 割合（％）
男性 194 65.1
女性 104 34.9
合計 298 100.0

◆年代
項目 人数（人） 割合（％）

10・20歳代 14 4.7
30歳代 31 10.4
40歳代 78 26.2
50歳代 48 16.1
60歳代 77 25.8
70歳以上 50 16.8

合計 298 100.0

「滋賀県議会だより」についてのアンケート結果

　滋賀県議会では、県議会の活動状況等を広く県民の皆さんに提供し、議会に対する関心を高めるため
に、「滋賀県議会だより」を年５回発行し、主に新聞折り込みによってお届けしています。このたび平成29
年７月発行分（第88号）から、文字数や文字の大きさ等を変更した結果、県民の皆さんに読みやすいも
のになっているかどうか把握するため、アンケートを実施しました。
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◆地域
項目 人数（人） 割合（％）

大津地域 89 29.9
湖南地域 96 32.2
甲賀地域 21 7.0

東近江地域 43 14.4
湖東地域 23 7.7
湖北地域 18 6.0
湖西地域 8 2.7

合計 298 100.0

項目 人数（人） 割合（％）
購読している 221 74.2
購読していない 77 25.8

合計 298 100.0

問２　「滋賀県議会だより」を読んだことがありますか。（回答チェックは１つだけ　n=298）

項目 人数（人） 割合（％）
読んだことがある 230 77.2
読んだことがない 68 22.8

合計 298 100.0

問１　御家庭で新聞（朝日、毎日、読売、産経、中日、京都のいずれか）を購読していますか。（回答
チェックは１つだけ。　n=298）
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項目 人数（人） 割合（％）
毎回読んでいる 49 21.3
新聞折り込み等で見つ
けたら読んでいる

138 60.0

ほとんど読まない 38 16.5
その他 5 2.2

合計 230 100.0

項目 人数（人） 割合（％）
「滋賀県議会だより」の
存在を知らなかったか
ら

34 50.0

内容が難しそうだから 10 14.7
議会に関心がないから 17 25.0
議員個人の政務活動
報告等（新聞折込等に
よるもの）で十分だから

3 4.4

その他 4 5.9
合計 68 100.0

問３　問２で「読んだことがある」を選択された方にお尋ねします。どれくらいの頻度で「滋賀県議会だよ
り」を読んでいますか。（回答チェックは１つだけn=230）

問４　問２で「読んだことがない」を選択された方にお尋ねします。その理由は何ですか。（回答チェックは
１つだけ　n=68）
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項目 人数（人） 割合（％）
読みやすくなった 240 80.5
読みやすくなっていない 58 19.5

合計 298 100.0

項目 人数（人） 割合（％）
文字が大きくなったから 153 63.8
写真やイラストが多く
なったから

110 45.8

文字の量が減ったから 55 22.9
デザインが変わったか
ら

53 22.1

その他 11 4.6

問６　問５で「読みやすくなった 」を選択された方にお尋ねします。その理由を選択してください。（回答
チェックはいくつでも　n=240）

問５　「滋賀県議会だより」の第88号は、第86号と読み比べて、読みやすくなったと思いますか。（回答
チェックは１つだけ　n=298）
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項目 人数（人） 割合（％）
文字が小さいから 11 19.0
写真やイラストが少な
いから

7 12.1

文字の量が多いから 29 50.0
デザインが見にくいから 17 29.3
内容が難しいから 17 29.3
その他 14 24.1

項目 人数（人） 割合（％）
議員の質問内容 179 60.1
知事等の答弁内容 188 63.1
議案 93 31.2
意見書・請願 88 29.5
各委員会の活動状況 108 36.2
その他 18 6.0

問７　問５で「読みやすくなっていない」を選択された方にお尋ねします。その理由は何ですか。（回答
チェックはいくつでも　n=58）

問８　「滋賀県議会だより」の中で、滋賀県議会に関するどんな情報が知りたいですか。（回答チェックは
３つまで　n=298）
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「滋賀県議会だより」第88号が読みやすくなっていないと思う理由は何ですか。 

「滋賀県議会だより」の中で、滋賀県議会に関するどんな情報が知りたいですか。 



問９　その他、「滋賀県議会だより」について御意見がありましたらお聞かせください。

・情報公開を徹底してほしい。
・読ませるものではなく、聞かせるもの、見せるものにしてほしい。
・「県議会だより」と「滋賀＋１」が連動していればと思う。
・できれば文字数を減らさず、デザイン（色の彩度や配置）で読みやすくしたほうがよい。
・内容をもっと簡潔に、箇条書きにしてほしい。
・もう少しページ数を増やしてもいいので、もっと多くの質問、答弁内容を掲載すべきである。
・議会での議論を通じて、なにが決まっていったのか、わかるような工夫ができないか、考えてほしい。
・文字数を減らして、内容が分かるように工夫して欲しい。文字を大きくして欲しい。
・議会の指摘に対して行政側の見解なども載せてほしい。

・メールで配信してほしい。
・議会で審議されてる議題を県民レベルで理解できるようにしてほしい。

・誰が質問したのか、質問者の氏名を、無理なら党が分かるようにしてほしい。

・もっと議員の活動状況を詳細に乗せるべき。

・一度議会の傍聴をしてみたいと思う。その意味で「議会だより」はこれまで以上に注意深く読み続けた
い。

・滋賀県議会で行われた議論のポイントをわかりやすく県民に伝えることを第一に資料作成をしてほし
い。

・小学生や中学生などに向けて県議会がこんな事をしている、決めましたと言う内容を年に１～２回でも
発行してみてはどうか。

・議会報告が中心なので、イラストを多用するのも難しいとは理解するが、特に回答の部分が文章ばか
りで、読む気にならない。

・各議員の仕事内容がよくわかるようなものにしてしてほしい。議会の内容はある程度わかっても、どの
議員がどんな分野について、どれだけの仕事をしているのかがわからない。

・パッと見て内容がわかりやすいのであればありがたい。注目してほしい事案等があれば、特に強調す
るなどの工夫があるとなお良い。

・文字が大きくなり読みやすくはなっているが、なにかもっとこう「読みたい！」と思える見出しやイラスト
写真など、紙面に工夫がほしい。


